

截至23日17时，海南全省因超强台风“威马逊”死亡、失踪的人数增至31人，其中死亡25人，失踪6人，海南全省直接经济损失1195亿元。截至23日16时，累计社会捐款共108946元，赈灾已经开始由应急生活物资供应支持生产恢复阶段。

科学调度 统筹指挥 全力恢复人民群众生活生产

副省长何西庆到定安指导救灾工作

■ 蔡佳桐

7月19日，“威马逊”席卷琼岛过后的第一天，海南省副省长何西庆来到定安，指导救灾工作并看望受灾群众。她强调，各有关职能部门要科学调度、统筹指挥，全力帮助受灾群众渡过难关，尽快恢复生活生产。

当天上午，何西庆在定安县委书记陈军，县委副书记、县长符立东等的陪同下，深入受灾较为严重的定城镇高龙村、平和村委会，现场指导救灾工作。

在定城镇环城北路，供电公司工作人员正在排查、检修电力设备。供电公司主要负责人向何西庆汇报当前的电力恢复情况。何西庆要求，一定要全力以赴排查故障，检修线路，尽力恢复供电，方便群众开展灾后重建工作。

高龙村是此次台风的重灾区，由于地势低洼，原本绿油油的田洋已被汪洋取代，分不清是池塘还是田洋。沿途随处可见连根拔起的树木和倒塌的电线杆。

何西庆走进受损严重的瓦房，亲切看望受灾群众，仔细询问他们的生活情况和财产受损情况。看到部分群众生活困难，何西庆送上慰问金，并叮嘱身边的工作人员，要保证受灾群众有饭吃、有水喝，除了救灾物资，还要提供生活救助。

在救灾工作座谈会上，符立东就此次灾情进行了汇报。何西庆听取汇报后，对定安防御台风工作表示高度肯定。她说，定安安全

体干部面对灾情，心系群众，以高度的责任感冲在一线，防风抢险效果有目共睹，充分体现了定安广大干部的过硬作风。何西庆要求，各有关职能部门要紧密协调，快速行动，靠前指挥，准确判断灾情，尽快安排资金帮助当地百姓恢复正常的生产生活。在灾后重建过程中，要科学调度、统筹指挥，确保社会秩序井然有序，群众情绪稳定。

省财政厅、交通厅、民政厅、农业厅等部门主要负责人，定安县委常委、副县长匡文胜，县政府副县长陈亮，县政协副主席、定城镇委书记符公兴及相关职能部门主要负责人出席会议。

抗击超强台风 重建美丽家园

■ 林先锋



定安公路部门工作人员正在清理路障，恢复道路交通。林先锋 摄

歪斜倒伏的树木已被扶正固定好，台风卷下的囤积垃圾已清扫干净，被雨水淹没的田洋水已排干，露出青翠的绿色……行走在定安这片被台风席卷过的土地上，看到的是干部指导群众重建家园的奔波，还有群众忙碌开展生产自救的身影和那一抹如释重负久违的笑容。

41年一遇的超强台风“威马逊”让定安县损失严重，受灾人口17.369万人，农作物受灾7.898万亩，直接经济损失达5.65亿元。定安县委书记陈军告诉记者，定安的广大干部在台风来袭的考验和灾后自救的使命中进一步检验了群众路线教育实践活动的成果，

以强烈的责任感与实实在在的抓实作风，全力保障了人民群众生命财产安全，人员零伤亡，秩序稳定，给群众交出一份暖心的答卷。

干部身先士卒，不怕风雨救人

说起7月18日在海南定安遭遇超强台风的场景，已回到家乡四川德阳的陈女士还心有余悸，她告诉记者说：“要是没有定安政府的救援，后果真的不敢想象，这份感动一辈子都会铭记。”

台风登陆当天下午，陈女士同150多名游客一起分乘五辆旅游大巴从三亚返回海口，途径定安县龙山镇时，台风暴雨正猛，被

迫停靠暂避，不曾想被困了5个多小时，没水没食物，4名孕妇和小孩发高烧，无奈向定安政府求助后，引起定安县委书记、县长等领导的高度重视，立即指派人员实施救援。

龙湖派出所所长罗利文带领民警及协警及时赶到安抚游客情绪，更是将自身的雨衣脱下裹在老人和孩子身上，主动联系医生救治，最后在政府的帮助下顺利转移到龙湖中心小学宿舍楼里，安全度过了台风之夜。

“这些干部比我的亲生儿还亲。”富文镇白鹤村委会竹山村70多岁的谢金英阿婆最近老是念叨这句话。（下转十二版）

重点项目巡礼

“膜法”构筑农村饮水安全网

■ 王伦

“以前，村里的水井挖在田头，打出的水质浑浊，有些水井还有味道，村民常常抱怨不已，但是现在县里安装了“膜法”农村饮水安全设备后，我们村的用水变得干净了”。近日，雷鸣镇赤目坡村支部书记莫位琼开心地对记者说。

在雷鸣镇赤目坡村，记者看到，一栋不起眼的白色的小平房里，摆放着各种先进的仪器设备，工作人员正在忙碌地调试机器。现场有关负责人介绍：“膜法处理后的水质可以解决水中细菌、微生物和浊度超标等问题，与传统净水方式相比，成本相差不多，管理简便，出水质量大大高于传统净水方式产出的水质。”

“经过过滤膜处理的水，水质

很好，我们有时候还直接饮用。”富文镇群众吴凯豪对记者说。据富文镇的有关负责人介绍，城乡“膜法”饮水安康示范项目解决了富文镇6000多群众用水难的问题。

记者了解到，2012年以来，省委、省政府将城乡“膜法”饮水安康示范工程列为为民办实事十大事项之一。从2012年开始，省科技厅在定安龙湖、富文、雷鸣等镇试点“膜法”饮水安康示范工程，截至目前，富文水厂、雷鸣赤目坡村的工程已经投入使用。

定安县科技局有关负责人表示，城乡“膜法”饮水安康示范项目创新净水模式，不仅有效解决了广大群众不安全饮水问题，“膜

法”处理后的水质还达到国家新的饮用水卫生标准，对于改善一些农村饮用水困难起到了非常好的实用效果。

在县委、县政府大力支持和相关部门的积极配合下，较好地推进省委、省政府为民办实事决策部署的落实，极大地提高项目实施地居民的饮水质量和健康水平。今年，省科技厅下达定安“膜法”饮水安康示范工程为定城镇三桶村给水改造工程、定安仙沟思源学校给水改造工程、定安实验中学给水改造工程等三个项目，总投资71.2万元，目前正在开展前期工作。为扩大试点范围，定安拟利用科技预留资金增加两个“膜法”饮水安康示范工程项目，预计增加投资56万元。

2014《今日定安》杯 新闻照片

征集啦

截止时间：2014年12月31日

评选时间：2015年1月

投稿邮箱：daxxwb@163.com

